

新闻
追踪

武汉母女上午参观复旦,得知有这么多上海人关心她们,樊南方感动地说—— 城市虽陌生 感觉好亲切

今天上午,武汉母亲樊南方的心愿终于实现了。在复旦大学2位同学夏文霖和袁雁悦的陪伴下,母女两人参观了复旦校园。本报8月3日A9版刊登《找两名女生陪女儿参观复旦》一文后,有近40名好心人来电报名,安利(中国)日用品有限公司也为母女上海行提供了经济上的支持。

提前1小时“踩点”

上午9时,樊南方母女准时来到邯郸路上的复旦大学正门口。而夏文霖和袁雁悦8时就到了,两人仔细走了一遍今天的参观路线。小夏说,昨天下午下了一场大雨,因校园内部分道路在施工,一些地方不太好走,所以要提前“踩点”。

夏文霖是学校红十字会的成员,以前也曾接待过来访客人,有一定的“实战经验”。袁雁悦在读英语专业二年级,她说自己看到报纸后,兴奋地马上打电话报名。她和



■ 两名复旦学生陪同王尚(中)参观校园 孙中钦摄

王尚一样学过电子琴,喜欢音乐和文学,希望共同的爱好能够拉近人的距离。

有2个必游之地

虽然气温较高,但走进树阴浓

密的复旦校园,顿时感到一阵放松。王尚也不再拘束,好奇地东张西望,向2位“导游”频频发问。

有2个地方,是母女两人必游之地。一是6号楼,樊南方说,这是王尚“干爸”曾经住过的寝室楼,对

于曾经给过她帮助的人,樊南方总是怀有深深的感激。另一处是法学院,因为王尚的志向是当一名律师,她曾经无限感慨地对妈妈说:“我以后要为那些打不起官司的人伸张正义。”

像到亲戚家做客

樊南方偷偷告诉记者,王尚自己写的小说,主角就是4个复旦的女大学生,小丫头对照着上海地图,已涂鸦了10万字,可见她对上海、对复旦的感情。

母女两人昨天下午乘飞机抵沪。按照行程安排,今天下午,2位“导游”将陪王尚去上海科技馆游玩。明天上午,大众五分公司的哥丁师傅将带她们游览上海美景。

从未来过上海的樊南方得知有这么多热心人关心着她,感动地说:“虽然来到一个陌生的城市,却像来到了亲朋好友的家,感觉好亲切。” 本报记者 徐轶汝

越来越多的学校,在双休日向社会开放了体育场馆设施,成为市民健身的好去处。为了进一步有效管理,今年,上海市体育局与上海市教育局还列出了近500个开放学校的大名单。

但最近却有不少读者反映,他们前往小区附近的学校健身,屡屡吃了“闭门羹”。本周六、周日,记者走访了“开放大名单”中的部分学校。

免费开放

篮球场上热火朝天

头顶烈日,汗流浃背,奋力拼搏……昨天下午,卢湾区向明中学的篮球场上一片热火朝天。据了解,向明中学是卢湾区对社会开放的12所学校之一,每周7天全部对外开放。常在这里打球的周同学说:“反正呆在家里也就玩玩电脑,还不如出来打球,锻炼锻炼身体。”

免费开放的学校还有很多,例如卢湾高级中学、五爱中学、市二中、市西中学等,周边市民无一不举双手赞成。市民吴先生说:“在里面

有关部门公布了双休日学校向市民开放体育场馆名单,记者前两天走访部分学校发现情况喜忧参半——

有的免费开放 有的闭门谢客

跑跑步也好,总比在马路上安全,如果组织点社区比赛,那就更好了。”

适当收费

价格便宜市民理解

篮球、游泳、击剑、空手道……还未踏进格致中学体育馆,眼前的宣传栏就已经夺人眼球。项目很吸引人,不过都要收费。以篮球为例,每人每小时3元。不少市民表示可以理解,有一些则产生了疑问。

上海市体育局相关负责人表示,学校对外开放收取一定费用,属于正常行为。这些费用主要用于设备维护以及安排工作人员等。记者走访晋元中学、进才中学等几家学校发现,收费的大多数是室内游

泳馆、篮球馆、羽毛球馆。一位市民表示:“学校收费比外面体育场馆便宜一半,比较划算。”

暂不对外

关闭原因各有说法

但是并非所有名单内的学校都已向市民开放。在洋泾中学及第六十中学等学校,记者发现校内操场没有开放。不过,校方值班人员表示,学校正在施工,场地情况较差,难以确保市民安全,因此决定不对外开放。

而在南洋模范中学、沪东中学、古田中学、甘泉外国语中学等学校,记者也吃到了“闭门羹”。记者询问有关值班老师,学校解释:

一,部分学校与附近几个街道协议,市民需要主动出示街道开具的介绍信,才能进学校锻炼;二,有些学校并非全天开放,而是有规定时间;三,学校正在举办各类体育活动,没有多余场地留给普通市民活动。

记者手记

学校体育场馆对社会开放是全民健身的重要标志之一。但是要真正做到完全开放,还存在很多难题。不管怎样,既然已经向社会公布了,就该做得更好,别让众多双休日锻炼的市民怀着希望而来,失望而归。 实习生 沈妍 张骋 本报记者 金恒

评论 07080610701

男子驾车失控撞铁门 撞三轮车 撞倒4人

本报讯 (实习生 沈妍 张骋 记者 金恒)昨天上午8时许,长宁区茅台路天山五村内,一男子驾车失控横穿2个小区和一条马路,途中撞倒4人,其中1人死亡,2人重伤,1人轻伤。

据目击者称,驾车的是一名年轻男子。事发前,这辆蓝色轿车停在茅台路353号小区的车道上,不知何故,轿车突然加速,先是撞倒刚下车的司机的女友,然后直接将小区的铁门撞飞。疯狂轿车并未就此停步,而是以飞快速度穿过茅台路,



■ “民生”号货轮搁浅在外高桥四期码头岸边 本报记者 张龙 摄

“怪风”发威 60米长货轮被“吹”上岸

本报讯 (见习记者 乐梦融 实习生 杨路遥 特约通讯员 王爱东)昨天下午5时许,大雨滂沱,外高桥沿海刮起大风,一艘重庆籍货轮在外高桥四期码头港池内河航道搁浅。据船员介绍,搁浅原因是由于风力过大,将这艘货船硬生生地“吹”上了岸,事故没有造成人员伤亡。

昨晚记者来到外高桥,寻找了2个多小时,才于晚上11时在四期码头的经五路上看到这艘“民

生”号货轮。货船长约60米,船上有13个集装箱,船只的左半截没在水中,右半截搁在防汛墙上。

浦东集装箱码头有限公司的值班经理顾先生解释,这块港池是供周转用的,一般是外地来沪的中小型货船将集装箱送到这里,再转移上大型货轮送往海内外。由于事发地离开作业区域还有一段距离,不会影响码头的正常货运。有关部门表示将在涨潮时将货船拖下水。

路口争相抢道 公交车卡车“相鼻头”

由桂林路北向南行驶。两车在路口互不相让,发生相撞。

公交车上的乘客纷纷摔倒在地,所幸只有一名乘客脚踝受伤,其他乘客在售票员的带领下改乘随后赶到的公交车辆。卡车被撞后,车上装载的石灰浆甩得道路上到处都是。事故造成周边交通一时拥堵。

据了解,昨天中午12时30分许,一辆1.5吨货运卡车沿桂林路由南向北行驶,当驶至路钦江路口左转弯时,正遇一辆上嘉线公交车

突发
新鲜
感人
事

962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn
MSN:xwrx@hotmail.com
传真:62672491
线索一旦采用即付酬金

脚手架“叠罗汉”工人坠地昏迷

本报讯 (实习生 刁茜 记者 金恒)昨天下午2时许,金沙江路2822号一家商铺发生意外事故,两名工人在无任何安全防护措施的情况下高空作业,从6米高脚手架上摔落,一人当场昏迷。

记者赶到事发地时,现场已拉起警戒线,玻璃碎片散落一地,3个脚手架倒在地上。据附近一位店主说,两名工人当时正在给商铺修理店招牌,只听见一声闷响,他看到这两个工人已经摔落在地上,其中一人全身抽搐,另一名满脸是血,昏迷不醒。

据了解,店招牌悬挂得比较高,由于没有梯子,两名工人用3个简易的脚手架层层叠起,足有两层楼高。他们没有采取任何安全防护措施就往上爬,结果不慎坠落。

工地泥土塌方 一人被埋身亡

本报讯 (特约通讯员 王爱东 实习生 杨路遥 见习记者 乐梦融)昨天上午,虹口区大连西路曲阳路口一在建教育楼工地,发生一起泥土塌方事故,一名施工人员被埋身亡。

据了解,昨天上午9时10分许,该工地正在打桩施工,不料,泥土突然发生塌方,正在坑下施工的一名工人躲避不及,被埋在土下。事故发生后,有关人员立即展开救援,挖开泥土将被埋工人救出。急救人员赶到后,将伤者送往附近医院救治。

据医生介绍,伤者胸腹腔挤压伤严重,送到医院时,已测不出血压。虽然全力抢救,伤者仍因伤势过重,于昨日中午死亡。

962288 热线专递>>>

【人行道上贩卖青蛙】

上午8时52分:读者陈先生来电反映,芝川路近曹杨路处的人行道上,每天都有几个流动摊贩出售青蛙。

【公交职工借伞助残】

昨晚8时28分:残疾人岳先生来电反映,昨天下午5时许,他坐68路公交车到环镇北路下车时,正下着大雨。终点站一名女调度员见状后,不但上前帮助他,还把伞借给他。岳先生非常感动。

【外滩留影摊主斩客】

昨晚6时50分:深圳游客张先生来电反映,昨天他到外滩游玩。他本想在22号摊位拍2张照片留念,但对方一下子却拍了10张。他与摊主论理,摊主还出口骂人。

孙云 王爱东 乐梦融 整理

小龙虾·大产业

免费培训技术,上门指导建场。

提供优质虾种,欢迎实地考察。

T:027-87672173 13297094949

www.x1x668.com 华中农业大学产业基地